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Введення в Україні воєнного стану позначається на всіх сферах людського життя. 

Особливих змін зазнає освітня галузь, зокрема дошкільна. Чимало закладів дошкільної 

освіти не працюють, деякі – приймають тимчасово переміщених осіб, організовують освітній 

процес дистанційно, консультують батьків тощо. Є заклади, які працюють у звичному 

режимі [2].  

Перебуваючи в небезпеці, в тривалому стресовому стані, дошкільник позбавлений 

нормальних умов для розвитку та освіти. Також, слід відмітити, що через відчуття тривоги, 

напруги, страху, невизначеності ускладнюється і процес повноцінної соціалізації дитини 

дошкільного віку. Діти, які вимушені бути переміщеними із зони активних бойових дій, 

стикаються з проблемою соціальної адаптації, перебуваючи в нових соціальних умовах [2]. 

З початку повномасштабного вторгнення росії в Україну у лютому 2022 року освітній 

процес в українських закладах дошкільної освіти зазнав нових змін та викликів. На 

вихователів ЗДО була покладена відповідальність та піклування про емоційну безпеку дітей 

дошкільного віку не лише на заняттях, а й в укритті. Слід зазначити, що в умовах бойових 

дій діти дошкільного віку є найбільш вразливою категорією. Переміщення, втрата дому, 

розлука з рідними мають негативний вплив на фізичний та психологічний розвиток дитини 

дошкільного віку. 

Варто зазначити, що внаслідок повномасштабної війни понад 8 мільйонів українців 

були віднесені до категорії внутрішньо переміщених осіб. Серед них, звичайно, і діти 

раннього та дошкільного віку, які були змушені покинути свої домівки та звичне для них 

середовище. Зважаючи на це, підтримка та інтеграція внутрішньо переміщених дітей 

дошкільного віку стала важливим елементом організації освітнього процесу в закладах 

дошкільної освіти під час війни. 

Науково доведено, що термін «інтеграція» (від лат. Integratio – відновлення, 

заповнення; integer – цілий) означає об'єднання в ціле багато різних частин, елементів. По 

іншому даний термін можна трактувати як процес взаємного пристосування і об'єднання. 

Варто зазначити, що мета інтеграції в освіті полягає в залученні дітей з різними 

можливостями у вже сформований освітній простір закладу освіти, допомогти такеій дитини 

пристосуватися та увійти у вже існуючу модель навчально-виховного процесу [1]. 

У зв’язку із введенням воєнного стану, на виконання підпункту сьомого пункту 10 

Положення про заклад дошкільної освіти, особливу увагу спрямовано на зарахування дітей 

дошкільного віку із числа внутрішньо переміщених осіб до закладів освіти відповідно до 

рішень територіальних громад з метою швидкого реагування на потреби найменших 

громадян України [2]. 

Проблема інтеграції дітей ВПО, сьогодні набула гостроти в наслідок того, що після 

відновлення освітнього процесу в українських закладах дошкільної освіти більшість 

вихователів зіткнулися з проблемою інтеграції до своїх груп нових дошкільників. Варто 

зазначити, що такі діти тривожні та мають підвищене відчуття небезпеки. Зважаючи на це, 

основне завдання вихователя ЗДО полягає в тому, щоб надати дитині відчуття безпеки у 

групі, а також, вчитися працювати з дитячою тривогою. 
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Базовий компонент дошкільної освіти (нова редакція, 2021), як стандарт дошкільної 

освіти, є актуальним у будь-який час. Він утверджує політику держави у галузі дошкільної 

освіти. Слід зазначити, що усі заклади дошкільної освіти мають відповідати його вимогам і 

під час дії воєнного стану. 

Наскрізними в організації освітнього простору з дітьми будь-якої вікової групи мають 

бути такі ідеї та теорії [3]: ідеї гуманістичної педагогіки, спрямовані на гуманне ставлення до 

дитини; теорія природовідповідності, за якою у дитини треба розвивати задатки та здібності, 

зберігаючи її природу; ідеї про патріотичне і громадянське виховання, використання казки та 

гри у гармонійному розвитку особистості; ідея солідарної відповідальності держави, 

громади, родини, фахівців педагогічної освіти й інших професій, причетних до піклування, 

догляду та розвитку дітей раннього і дошкільного віку. 

Також, нами виокремлено актуальні питання дошкільної освіти в умовах воєнного 

стану, серед яких, найважливішими є такі [3]: організація психологічної, методичної 

підтримки педагогічних працівників; підтримка дітей та батьків у складних ситуаціях; 

організація освітнього процесу з дітьми раннього та дошкільного віку; налагодження зв’язків 

і підтримка педагогічного партнерства ЗДО з батьками вихованців, представниками 

територіальних громад; надання різних видів психолого-педагогічної підтримки дітям, 

батькам; здійснення психолого-педагогічного супроводу дітей, зокрема й з особливими 

освітніми потребами. 

Важливим у роботі із дітьми ВПО є особистісно-орієнтований підхід до розвитку 

дітей дошкільного віку в сім’ях переселенців, який передбачає розкриття їхнього 

предметного досвіду, закріплення цього досвіду, збагачення новим позитивним особистісним 

досвідом, виявлення рис особистісного розвитку, сприяння засвоєнню різних видів 

діяльності дітей тощо.  

Варто зазначити, що під час роботи з дітьми з сімей ВПО підвищена увага педагога до 

суто дитячої діяльності допоможе дітям поступово трансформувати негативний особистий 

досвід, набутий під час травматичних життєвих подій, на усвідомлення вікових 

можливостей, особистих потреб та інтересів, пов’язаних із віком [4].  

Отже, здійснивши теоретичний аналіз особливостей процесу інтеграції дітей ВПО 

дошкільного віку в освітній простір ЗДО нами доведено необхідність виявлення посиленої 

уваги до дітей даної категорії, адже такі діти дуже вразливі та потребують індивідуального 

підходу і допомоги у процесі входження їх в новий колектив однолітків. 
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